



四川甘孜以民族团结“大篷车”宣讲“五进”活动持续深化实践行动

日期：2023-06-12 来源：四川省甘孜州民宗委 字号：[大 中 小]

近日，甘孜藏族自治州启动了为期两个月的民族团结“大篷车”宣讲“五进”活动，进一步深化“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动，切实唱响“共产党好、社会主义好、民族团结好”的主旋律。目前，一场场充满“热度”，颇具“趣味”的“大篷车”宣讲活动正在甘孜大地有力有序进行。

着力开展“进机关”宣讲。全州各级各部门、州属企事业单位迅即召开动员部署暨培训会议，主动邀请州级宣讲员、政协委员等到机关开展宣讲活动，把践行社会主义核心价值观，增强“四个自信”，加强家庭、家教、家风建设，培育向上向善的家庭美德等内容纳入宣讲内容，以“三个赋予一个有利于”理念将部门行业职能职责与民族团结深度融合，积极引导各级干部职工深刻理解民族团结的重要意义，鼓励在本职岗位上践行民族团结精神，用民族团结进步的正能量感染、影响、带动身边人。截至目前，全州900余个机关单位完成了“大篷车”宣讲活动。

竭力丰富“进学校”宣讲。由各级教育部门牵头把民族团结宣讲活动作为加强未成年人思想道德建设的重要内容，把民族团结与教学内容、校园文化和学生日常生活紧密融合，从精选民族团结小故事入手，用通俗易懂的语言，深入浅出地传递“民族团结一家亲”的精神内涵，不断增强广大师生的认同感、归属感和自豪感。截至目前，康定、泸定、德格、得荣、白玉等县（市）“大篷车”宣讲小分队前往甘孜县民族中学、德格县马尼干戈寄宿制小学、理塘县幼儿园等200余所中小学（幼儿园）开展了“进学校”宣讲，覆盖了4万余名师生。

合力推进“进寺院”宣讲。各地统战部、民宗局、佛协及宗教界政协委员组成的宣讲小分队，结合“五二三”“爱党爱国爱家乡”等学教活动先后深入75座宗教活动场所，系统阐释党的二十大精神、《互联网宗教信息服务管理办法》《四川省民族团结进步条例》《甘孜州藏传佛教事务条例》《信访工作条例》等重要精神和政策法规，引导他们增强“国家意识、公民意识、法治意识”，坚持宗教中国化方向，树立“爱教者必爱国、爱民者必爱党”的观念，自觉践行护国利民、持戒守法、和谐进步、利乐众生的光荣传统。

全力覆盖“进乡村（社区）宣讲。在白玉县拉日科、雅江县祝桑乡、色达县色须镇等虫草采挖点，“党员临时党支部”“马背宣讲队”等宣讲小分队与农牧民群众席地而坐，用藏语向大家宣传“国家好，民族好，家庭方能好”，倡议持续发扬民族团结精神，争当民族团结的传播者、维护者。同时各地以分片区的形式开展了村组干部及农牧民群众集中宣讲812场次，覆盖了120219人。

大力完善“进企业”宣讲。康定、丹巴等县（市）工商联协助经济界别政协委员以甘孜州民族团结发展史为主轴，结合文旅融合、红色文化、“云母”记忆、浙江对口援建、企业在脱贫攻坚和乡村振兴中积极贡献等事例开展企业“大篷车”宣讲。参加宣讲会的企业员工纷纷表示，通过聆听宣讲，接受了一次很好的民族团结教育，深刻感受到了民族团结的重要意义，备受鼓舞，入脑入心；今后将在自己的岗位上继续发扬民族团结精神，勇挑重担，为全州经济建设贡献自己的力量。

